ETAPA II: PINEDA DE LA SIERRA/MONTERRUBIO DE LA DEMANDA (30 KM)

La segunda etapa de la Vía Verde de la Sierra de la Demanda comienza donde lo dejamos en la primera etapa: en la localidad de Pineda de la Sierra. 
Recorreremos el pueblo siguiendo el trazado de la carretera (en dirección al puerto del Manquillo) y atravesaremos un puente sobre el arroyo del Barranco Malo desde el cual tendremos unas excelentes vistas a mano izquierda, del pico San Millán (el techo de la provincia de Burgos). Al poco la carretera sale de Pineda de la Sierra y en menos de un kilómetro sale a mano derecha una carrera en dirección a la antigua estación de esquí y lugar donde está ubicado el albergue del Valle del Sol. Tomaremos brevemente esta carretera y casi inmediatamente a mano izquierda surge de nuevo la Vía Verde de la Sierra de la Demanda. Cogeremos de nuevo el trazado de la Vía Verde y al poco tiempo veremos a mano derecha un desvío y una pequeña pista que conduce hacia las minas de Cerracín que se encuentran actualmente rehabilitadas. Si lo deseamos podemos desviarnos y visitarlas o seguir por nuestro camino. 
El camino va discurriendo y ascendiendo poco a poco entre bosques de ribera atravesando el río Arlanzón en varias ocasiones. Poco a poco el ascenso se hace cada vez más constante y algo más duro. Dejaremos un bonito área recreativa a mano derecha junto al río, área recreativa bajo la sombra de un haya de gran porte. Sin duda, un bonito enclave para descansar. Posteriormente saldremos a una zona despejada de vegetación teniendo unas bonitas vistas del paisaje que nos rodea aunque lo cierto es que este tramo se puede hacer algo largo. Más tarde llegaremos a un área recreativa situada a nuestra derecha, bajo la sombra, mientras que a mano izquierda sale una senda que pocos metros nos dejará en una de las bocas del túnel del Manquillo (este túnel es el más largo de este ferrocarril con una distancia de 800 metros). Este túnel es intransitable y está cerrado y vallado al público. Por lo tanto junto al área recreativa y de frente, el camino comienza a ascender. Es una subida corta de unos 400 metros pero es desnivel es importante con subidas de más del 7%. Subirla en bici es muy costoso y en caso de querer bajarla en bici recomiendo tener cuidado. Tras superar la subida llegaremos al puerto del Manquillo la máxima cota de este sendero, encontrándonos a una altitud de 1400 metros. En el puerto encontraremos además un panel interpretativo de la Vía Verde. 
Tras llegar al puerto del Manquillo situado pasando el kilómetro 31, la Vía Verde de la Demanda desciende por una bajada que en bicicleta no recomiendo realizar (en caso de que lo hagamos andando no hay problema). La bajada tiene una gran pendiente, curvas y gravilla suelta por lo que las ruedas de la bici nos derraparan constantemente. Una opción para los ciclistas para evitar este tramo, es bajar por la carretera ya que la Vía Verde tras un kilómetro descendiendo, cruza la carretera, pudiendo retomar en este punto la Vía Verde y así evitarnos la bajada. En caso de que tomemos la Vía Verde, esta discurre entre robledales descendiendo progresivamente. Tras haber cruzado la carretera, la Vía Verde comienza unos kilómetros de meandros y pasa por trincheras, ya que el trazado original del ferrocarril se hizo así para ahorrar costes y evitar la construcción de infraestructuras. Bosques sobre todo de roble con algunas hayas nos irán acompañando durante este descenso.  En el kilómetro 39 la Vía Verde discurría por un enorme talud pero las lluvias provocaron hace unos años un enorme desprendimiento que hundió el camino. Tras unos meses sin arreglarse el Ministerio de Medio Ambiente aprobó una partida económica de 238.000 euros, con la cual, se construyó una larga pasarela que permitió solucionar el problema del desprendimiento. Lo cierto, es que la obra no estuvo exenta de polémica ya que tal y como informa el Grupo de Geomorfología y Patrimonio Geológico de la Universidad de León, no se limpiaron las rocas desprendidas sobre el río Valdorcas. Para más información del caso: Negligencia ambiental. 
La Vía Verde no llega a pasar por la localidad de Riocavado de la Sierra, sin embargo, si pasa por sus inmediaciones y además tendremos vistas de este desde la Vía Verde. Pasado el kilómetro 41 encontraremos un camino que nos conduce a la localidad de Riocavado de la Sierra, aunque anteriormente también hay algún camino que nos conduce a esta localidad.
Proseguiremos nuestro camino y más adelante tendremos unas buenas vistas de la localidad de Barbadillo de Herreros. Posteriormente, nos encontraremos el único túnel rehabilitado y por el que se puede pasar. Lo cierto, es que el túnel de Barbadillo es una de las partes más espectaculares de la Vía Verde, bajo mi punto de vista. El túnel se encuentra actualmente protegido con unas vallas, que impiden el paso del ganado, ya que antaño podías llegar a encontrar ganado dentro del túnel, como pude observar en una ocasión, con el consiguiente peligro. Pero lo cierto es que este problema con las vallas ya ha sido solucionado como también ha sido mejorado el tema de la iluminación, ya que antes, había que pulsar unos interruptores dentro del túnel que no siempre funcionaban pero que actualmente, se ha sustituido este sistema por un sistema de iluminación automático/manual, mucho más moderno y ecológico. Este túnel tiene una longitud de 250 metros. Tras atravesar el túnel, observaremos a mano derecha junto al río de la Umbría, una de los puntos artísticos/históricos más interesantes de la Vía Verde: la ferrería de Barbadillo de Herreros. Esta ferrería se la conoce como ferrería de Arriba y destaca sobre el conjunto de los restos de la ferrería, una enorme chimenea de un horno de 9 metros. Esta ferrería se fundó en el año 1874. Si quieres ampliar la información sobre la ferrería vista la sección Historia y Arte . 
Por Barbadillo de Herreros, tampoco llegaremos a pasa, sino que también le bordearemos (antes de pasar el túnel y después), sin embargo, tendremos también unas excelentes vistas (puedes verlo en las fotografías de la parte inferior) de este pueblo y del hermoso paisaje que le rodea.

Más tarde cruzaremos la carretera que une Barbadillo de Herreros con Monterrubio de la Demanda. A partir de ahora la Vía Verde se vuelve llana con un desnivel prácticamente nulo. Pasaremos junto a una bonita y pequeña charca, situada a mano derecha, antes de llegar a Bezares, el cual dejaremos a mano izquierda. Este pueblo actualmente se encuentra deshabitado y se ha reconvertido en una granja ganadera. El ferrocarril en su trazado original llegaba realmente hasta las inmediaciones de Bezares. Proseguiremos nuestro camino entre prados y volveremos a cruzar una pequeña carretera. Tras cruzar la carretera nos adentraremos en el bosque de Las Aceras, el cual es un pequeño hayedo. El camino se estrecha y desciende hasta un área recreativa llamada La Pradera. Este bucólico paraje es el punto final de la Vía Verde de la Sierra de la Demanda. El área recreativa dispone de un pequeño refugio, una fuente y varias mesas bajo la sombra de robles de gran porte. Sin duda un lugar privilegiado para poner punto y final a la ruta y por supuesto para descansar y reponer las fuerzas.

Nota: la localidad de Monterrubio de la Demanda se encuentra en las proximidades del área recreativa de la Pradera, a unos dos kilómetros siguiendo el camino. Esta pronto desemboca en una carretera, la cual tomaremos dirección Monterrubio (hacia mano derecha), carretera que no abandonaremos. Sobre un kilómetro y medio después esta desemboca en una carretera de mayor rango, la cual atravesaremos, llegando casi inmediatamente después a la localidad de Monterrubio de la Demanda.
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